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wiaevaIatous

{(x()" .yO)'J (xb yl): LR (xnﬁ yn)}

a & I ' ar A
W ¢ =g(x) duwleituiehelwkadaslodi x, AUy,

. 44,
i daaeafaviiudaz x,, x,..., x, A8

dy = Vo=@ = yy— #{X)
d = y- é M- #(x))

fl

(5.1.1)

&

I
=
=

[

= y,— ¢(x,)

: e [+ a ar ™ S

61 dy, d,, dy,...,d, tﬂu‘szu:‘lmm’ammnqwagavlﬁﬁmﬂ‘naﬂvuniwfﬂaa ¢ = ¢(x)
O A

aaumasluguf 5.1.1

9 ¥

5 -"“"‘9
.
I
-
—
*
N’
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- w A w o o o o
walddeaawniew  d, d, d,,....d, vasfiga duwmwlunsiadiaaanion

n

¢ 0 Y
wisiluguraunld wn

S = de (5.1.2)
k=0

S = Z'dkl (5.1.3)
k=0

S = de (5.1.4)
k=0

dwiuar 5 lwsums (6.1.2)  animainawnuiasdl  dp, s, dy,....d, 16
Twpaed § luswms 6.13) lunuediemaadiuwiladudlidoy lmuefiaen
awiut  dmiu S luauns (5.1.4) flanumunsavfisshunlddudawlulums
arolaisu  4(x) lasbidr S luaunz (5.1.4) ﬁ@i‘lﬁfamﬁqﬂ lindadayadae
GaulpiiigaGuni Ahdssasiasga

aavin lasagluds mifladeyalagifidsmeniongafe  miaiwidu

$ = ¢(x)  dwindaun  {(q. ¥o) (2o, (5,200 lasvildnauinuasen
| o w
AxataRawinfigad

S = Za‘f dwlanige

A - oo q v et g 2
e  d, = y~g(x), k=012 ...,n mimdenledviald § fldrdga fe
amiayiniudmdvinge ndhewizsasilaidu ¢ = ¢(x) snaualuinde 5.2- 5.4
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52 nivanasuBadw (Linear Regression)

ol g s

nInanagTaFuaAa I3as aa#ﬁaaqmﬁm%’n%ﬁ'a;&a

{(x01 y@)a (x]') y[)a v (xn: yn)}
AN T T I
$(x) = a; + ax (5.2.1)

lasGeuluaditmasrastasgaluiats v deewe g, usz a, firhld

S = Zd,f (5.2.2)
k=0

dddiga  lasf o4, lwnsdliife  wozluwnasnnaetews  (x,y,) liaa

9 P K 3 ] ﬁ £ H
(x> $(x,)) TIRGUUNTINTBAEUATS g(x) = a+ ax Auandlugil 512 unueh
d, e

H n n

§ = Zd,f‘ = Z(yk—qi(xk))l = Z(yk— (ao—!na'ix,,c))2 (6.2.3)

k=0 k=0 k=0

G
=

= : o . @ E =
Bwaaet S dludaritune o, usz o dalwngeingazas S wlunsdiuduga

dgaduysal  laswnewiuddasung S

aS n

—=~—2§ — ay— 5.2.4
Bag k:()(yk ay —ayx;) { )
as -

— = —22 x (y— ay—ax,) (5.2.5)
aai k=0
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ldauriussapnisanviiugud il laaunis

1

(n+Da, + Zxk a = Zyk (5.2.6)
k=0

k=0

" L #

Zxk ag + Zx,f a = Zxkyk (5.2.7)

k=0 k=0 k=0

o ' o . P o
qUMT (5.2.8) uas (5.27) #ratdundl  sunslsnd@ (normal equations) &WILNTT
annatBadu 180 #+1 wwauNINIEe unauMIleR g usr @, st

Y- 9
a = =L =8 (5.2.8)
(x) -
a = ¥y —aqx (5.2.9)
Taof
- k> - b
n+l el n+l —
Xy = L ixy ;5 - b ” x?
n+l ko n+l k2

k=0 k=0

wufie dundril@aduadsiuaes nauns (6.2.9) 1ldd 99 (7, ¥) aduwduas
e ' a o ae o . & [y
Hx) = ay+ax Fa3unin lWuaTnairaduasga (least-squares line) %138 (@UAT
. . P
nanay (regression line) a3l 5.2.1
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#x) = a; +ax

311 5.2.1 1duasenanay

MIWImA g Wer g, FRTUEUATIRANaY Y = g +ax

aﬁa%%’aga
{(IG, y())’ (xla yl): AR (xrp J’n)}

susndnmmbsunmsdwnaluzldiannim 5.2.1
Tassasnodmiusniuiindoyn x, uaz y, #miaadniil 3 usz 4 dunmen X uas
HBQM Xy,  @luanau

2
X Y Xy XYy
2
X0 Yo X XYoo
2
R N X X
2
xﬂ y” xﬂ xﬂy”
" n n n
WALN E X E Vi E X E XV
k=0 k=0 t=0 *=0
N El —_— b 5 s
fadL 7 y x° Xy

15190 5.2.1
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T I ﬁ; £ kg kY g o L @ kg 3
fnIag19N 5.2.1 %M@magalum’a“’mmmau@mmaaaamaﬂq@ waU s u AT

£(0.05)

X, 0.0 0.1 0.3 0.4 0.5
glxy) 0.5 1.4 2.0 2.5 3.1

=
15111
R e o _ = o & o ] 2 -
vunnvays  x, uasy, = g(x) MnaTHim eIl dwamen X, WAz
o o v o N .
NOAMh XV, mgﬂtmn’[um‘mﬂ 5.2.1 usdwimasuinuasanaieluudas

o g a o g
aoausd  lauaaad

Xk Yy xf X Vi

0.0 0.5 0.00 0.00

0.1 1.4 0.01 0.14

0.3 2.0 0.09 0.60

0.4 2.5 0.16 1.00

0.5 3.1 0.25 1.55

AN 13 9.5 0.51 3.29
duadn 0.26 1.9 0.102 0.658

unuanluaums (5.2.8) uaz (5.2.9) ¢

_ (0.26)(1.9)-0.658

= =

(0.26)* — 0.102
1.9-(0.26)(4.8) = 0.65

ay
A Lé{’u@mﬁﬁmaaﬁauq@i fa
#(x) = 0.65 + 4.8x

rzinmdmas g(0.05) &

2(0.05) = #(0.05) = 0.65 + 4.8(0.05) = 0.89 0
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@1ag1ei 5.2.2 WWm?a;‘{ﬂhmﬁaﬁ'smﬁumaﬁﬁmaaﬁaﬂq@ WAIH IR 1INV

AnalanaaUiIga

X 0.25 | 0.50 0.75 1.00 | 1.25 1.50 | L75
Vi 3.10 ¢ 170 100 | 0.68 | 042 | 026 | 0.14

L 3 P 2 rS ¥
twiindays  x, uaz p, e whthwuanld  d i xf uwaskeagu

o = . o ' o ' L
xye  aguunluarned 524 udrdiaswsuinuazdaisluudacaadng

Tonadii
Xy Vi xf lec)’k
0.25 3.10 0.0625 0.7750
0.50 1.70 0.2500 0.8500
0.75 1.00 0.5625 0.7500
1.00 0.68 1.0000 0.6800
1.25 0.42 1.5625 0.5250
1.50 0.26 22500 0.3900
1.75 0.14 3.0625 0.2450
HRYIN 7.0000 7.3000 8.7500 4.2150
flady 1.0000 1.0429 1.2500 0.6021

unuelugums (5.2.8) uaz (5.2.9) i

_ (1.0000)(1.0429) — (0.6021) _

- ~1.7629
(1.0000)* — (1.2500)

1

a, = 1.0429 — (~1.7629)(1.0000) = 2.8057
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i waTmdIrastonge Ao
#(x) = 2.8057 — 1.7629x
mﬂmmﬂﬁauﬁﬁmaaﬁgmmwiazagﬂﬁa
2

d? = (vp— 9x)) = (3~ (28057 - 1.7629x,))

TdNan1 AU UAIa1T1d

X, (.25 0.50 0.75 1.00 1.25 1.50

1.75

a’,f 05402 | 0.6503 | 02338 | 0.1317 | 0.0332 | 0.0097

0.1758

LASHALINTaIAAARIAREUINRIEAIAS

6
zd,f = 1.1747
k=0
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53 na1sudlaslwtiluiBodn (Linearization)

Ao e A @ e
mafadayn {(x, o) (5, 1) (x,, 9,0} lunsditenudiutaas y, uas
. s e ' o o P =
x, dduuoindadi 1w nadRdanmnlfsuudsisas y wdienusdSuiiwas
duiuas  Fufieiuludgwinadeonsy  lunsdidull  dandunlddadayaduuy
WarGulandnitai(exponential model)

¢(x) = Ae™ (5.3.1)

é LT = Qs Qs s L r=9 ¥ A’
SasurnutladlniduGaduld lavldweadduaani3fiuaai

il

In(4(x)) = tn(4e™)

In4 + Bx

%I@ efl

P

Y = n(¢(x)), X=x, a=Wnd, a =258
P & o a4 e | = %
wanauunfa masdaadadrwardisluaums (5.3.1) Lﬂuga_ltmnﬂar‘?‘mmmu
Y=g +aX (5.3.2)
A o o ' 8 o o~ w (YR kg ]
mm‘i%mmmmmmm a, UR: g ﬂ?ﬂﬁ'@i‘i“ﬂﬂ%ﬁ%@l?ﬂﬂ?ﬂwﬁﬁﬂﬁuﬂElﬁ;(ﬂvl.@] LSJE}VL(?!F!"I
& Qr & 1 & L n‘ & o dun o
THFEBILET  NEWIOWIEN 4 usz B LL%S'JEL‘lJENﬂaﬂ\lﬂ“ﬂﬁdﬂ’li%tﬂ’l!‘lfﬂ'm\?‘t%ﬂ&lﬂ’l'i

(5.3.1) &

lunsdifledoygadsWedduidmiansdibug  Avmanmaudasliiduuuuds
o oo -
v syl liluaninad 5.3.1
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PariT bl T el

msudastiuwsdTugadu

y = Ae™ Y = g+ alX
X=x, Y=y, a=mh4, =8
y = Ax" ¥V = ay+aX
X=Inx, Y=Iy, g =mh4, a=n
yxA.;_E Ytao-kalX
x l
X=—, Y=y, a=A4, a=8
X
y = 1 Y = a,+aX
A + Bx 1
X=x, Y=—, gy= A, a=58
y
y=A X Y=a0+a1X
B +x 1 i 1 B
X:_: Y:—’ a{)m_; a;""”“‘““
x y A A

@1519% 5.3.1
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S

fadwfi 531 wiladeyrluarwdisWiiduasfmeg g(x) = 4e™ uazdon

NALINY A ARIRLARAUIAIRSS

X 0251 050 | 0.75 1.00 1.25 1.50 1.75
Vi 3.10 | 1.70 1.00 | 068 | 042 | 026 | 0.14

A ) 2 = R L ) A:i I 1 ﬁ: a o
‘ﬁﬁiﬂ%’ﬂﬁﬁﬂ‘gﬁﬂt@ﬂ?ﬂﬂ@nﬂiﬂdﬂ 522 I@Iﬂiﬂ%ﬂULﬂBUNﬂU’]ﬂ"ﬂ BHAINANGRRA VNI D

AudavasmMidedeyagaldsnuideiari s dadu

sl 9
18N

ﬂaﬁi’uﬁlﬁ@ﬁ]’agaﬁa
d(x) = Ae™
stlsabunundadulas
ln (x) = m(AeB") = Ind + Bx
W ¥Y=lngkx), X=x a=Ind uaz a =B ¢unin
Y = g+ aX
PnenTufitmsentlsl dwam 7, = lny, wdufin X, = x, uas v,
AoAwIiA 1 uaz 2 vasmTe  Awome X2 wawagme XY, tufinlu

Y v g ' = . @ o
a1THluAeaNdn 3 war 4 wdrdwInmeLINuARSAuaR LUz Aa R IGNE

AEAILUANTIS



123

Xe=x | Yo=In{y,) X; Xity

0.25 1.131402 0.062500 0.282851
0.50 0.530628 0.250000 0.265314
0.75 0.000000 0.562500 0.000000
1.00 -0.385662 1.000000 -0.385662
1.25 -0.867501 1.562500 -1.084376
1.50 -1.347074 2.250000 -2.020610
1.75 -1.966113 3.062500 -3.440697

HALIN 7.00 -2.904319 8.750000 -6.383182

Aady 1.00 -(0.414903 1.250000 -0.911883

unuet luaunT (5.2.8) umnz (5.2.9) e
a = (1.00)(—0.414903) — (-0.911883) — 1987921

1

a, = —0.414903 — (=1.987921)(1.00) = 1.573019

(1.00)* — (1.250000)

A IfuaTiasrasianga ¥ = g+ aX Ao

Y = 1.573019-1.987921 X

Wil g, = lnd  Qanu

A =¢e%= """ = 4821179

e
B = a = -1987921



